

# Лужановский КОЛХОЗНИК

№ 111 (2631)

СРЕДА, 16 СЕНТЯБРЯ 1942 Г.

Цена  
№ 10 к.

ОРГАН  
ЛУЖАНОВСКОГО  
РАЙОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

**Колхозники и колхозницы!**  
Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, вы обязались досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам и натуроплате за работы МТС. Наступило время выполнить это обязательство. Усилите вывозку зерна на государственные заготовительные пункты!

**Больше хлеба фронту и стране!**

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

\* Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участке, который обороняла Н-ская часть, перешли в наступление два полка вражеской пехоты и около 40 танков, огнем нашей артиллерии и броней бойцов было уничтожено 9 танков и до трех рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы-гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

\* В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Ипатов истребил 203 немца. Тов. Яволиев—195, тт. Чуга и Семенчук истребили по 128 гитлеровцев.

\* Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили пять ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Нашими бойцами уничтожено до 2000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взяты пленные.

\* В районе Синявino бойцы под командованием тов. Рагинского выбили противника из одного опорного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и ДЗОТ'ов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наши летчики—штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автоцистерн с горючим.

\* Пленный солдат 3 роты 211 полка 71 немецкой пехотной дивизии Рудольф Куммер рассказал: „Я работал на самолетостроительном заводе „Юнкерс“ в Гальберштадте. За этот год мобилизовали в армию очень много квалифицированных рабочих, ранее пользовавшихся отсрочками. Недавно призвали еще 500 человек. В Германии часто можно слышать такую фразу: „Восточный фронт — это конечный пункт путешествия немецкого солдата. Из России нет возврата. В лучшем случае оттуда привозят калек, ни на что не способных“. Солдаты чрезвычайно устали от непрерывных боев. Крикунов, которые до хрипоты вопили о том, что Германия должна завоевать весь мир, становятся все меньше. Одна часть из них уже доведена до смерти, другая — применила и повесила голову. Теперь многие солдаты уже не думают о победе. Их страшит будущее. Особенно пугает надвигающаяся русская зима“.

### В ночь на 14 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест, Плоешти, Кенигсберг.

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой силы в

\* У немецкого солдата Генриха найдено неотправленное письмо к сестре, в котором говорится: „Недавно мы пережили тяжелые дни. Опять потеряли очень много людей и оружия. На место убитых снова прислали свежие пополнения. Они тоже недолго прожили здесь. Многие уже лежат на здешнем кладбище, других отправили в госпитали. Из всего пополнения уцелели только двое, все остальные выбили из строя.“

\* Немецко-фашистские мерзавцы грабят и убивают мирных жителей оккупированных ими советских районов. В деревне Гридино, Ленинградской области, гитлеровцы загнали в погреб жену красноармейца Лосеву Прасковью Ивановну и ее трех детей и бросили туда несколько гранат. Лосева и ее дети погибли.

\* В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, приготовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер-Зутфен произошло крушение немецкого поезда с боеприпасами. Паровоз и 19 вагонов разрушены.

районе казарм, арсенала и военного министерства Румынии.

В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.



Ни чем неповинных мирных советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой.

(Снимок найден у убитого немецкого солдата).

## В колхозе имени Ворошилова

По-военному убирают богатый урожай члены колхоза имени Ворошилова, Крюковского сельсовета. Колхозники и колхозницы рано выходят в поле, начинают работу не позднее 6-7 час. утра и заканчивают ее с наступлением темноты.

Уборка озимых и яровых культур закончена.

Многие колхозники и колхозницы показывают на уборке образцы стахановского труда, дают высокие производственные показатели. Заслуживает внимания 15-летний подросток Захаров А. Н., который неплохо работает на всех участках. Закрепленная за ним лошадь всегда в хорошем состоянии. Энергично работает также 13-летний Копылов Н. По 0,24 га выжинала при уборке ржи колхозница Шубякова П.

С. И. Зинкин, Н. В. Захаров и другие хорошо работают на скирдовании и озимом севе. Они выполняют нормы на 110-120 проц. На уборке урожая лучше всех работает 2-я бригада (бригадир Захаров А. В.)

Сейчас в колхозе усилен-

ными темпами производится скирдование оставшихся культур и обмолот хлебов. Полным ходом идет уборка поздних культур проса и картофеля. Посеяно 184 га. И будет засеяно сверх плана 30 га, когда освободятся участки.

Колхоз имени Ворошилова выполнил план хлебопоставки государству и в фонд Красной Армии. 97 цент. сдано в счет натуроплаты за работы МТС. Транспортная бригада имеет 6 подвод, руководит ею пожилой колхозник Н. Ф. Шубяков. Члены бригады работают по-ударному и обязались закончить отвозку натуроплаты МТС до 20 сентября.

На уборочные работы выходит ежедневно до 125 колхозников. Все они работают, не считаясь со временем. Вместо 1, 2 часов они обедают только полчаса. Колхозники стремятся быстрее завершить все полевые работы и этим помочь нашей Красной Армии скорее разбить немецких бандитов.

А. Шаров.

## Завершить уборку в 2—3 дня

Шандровский колхоз „Единство“ не уложился в сроки, намеченные рабочим планом. Уборка хлебов затянулась. Если озимые культуры убраны и заскирдованы, то яровых (в основном пшеницы и овса) еще не убрано 175 га и 150 га убранных еще не заскирдовано.

На затяжке уборки отразилась плохая работа жаток. 8 жаток могли бы сделать многое, но в большинстве случаев, например, в 3-й, 5-й, 7-й бригадах они бездействовали. И только сейчас все 8 жаток убирают овес. Не совсем правильно в ряде бригад представлялись силы. В результате 4-я бригада (бригадир Немцев) и 6-я (бригадир Волков) отстали от других.

Отдельные колхозники не уяснили опасность, нависшую над нашей родной, работают вразвалку или даже отсиживаются дома. Не случайно в колхозе большой процент невыработавших обязательно минимума трудодней. При чем трое из них (Е. В. Пронина, М. А. Башкирова и А. С. Ерушева) осуждены народным судом.

В колхозе отстают и с

молотьбой. Обмолочено (в т. ч. и комбайновая уборка) менее половины убранных культур. Собственные конные молотилки бездействуют, яковы, из-за недостатка людей. Задержка в молотье отражается и на хлебопоставке государству. Для отвозки хлеба государству каждая бригада выделила всего по одной лошади.

МТС оказывает колхозу сейчас большую помощь. На полях колхоза работают 4 комбайна. Прибыли на помощь командированные из города служащие учреждений. Задача руководства колхоза—правильно использовать эту помощь, привлечь к работе всех колхозников и в ближайшие 2—3 дня закончить уборочные работы.

Одновременно часть колхозников должна быть переклещена на уборку картофеля. Надо еще вспахать более 50 га для выполнения плана сева, надо начинать подъем зяби.

Работы много и правление колхоза должно так расставить силы, чтобы все эти работы были завершены успешно.

Н. Пищев.

Действующая Армия.  
(Район Зубцова).



Группа гитлеровцев, захваченных в плен, направляется в тыл.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

## Работать с каждым днем лучше

Дорогие земляки! Второй год мы отстаиваем родную землю от немецких оккупантов. Фашистская армия—это армия разбойников и насильников. Они без пощады убивают и вешают советских людей, грабят население, сжигают целые села, насилуют девушек и угоняют их в публичные дома.

Я видел трупы повешенных советских граждан в городе Е. Это сделали немцы. Видел как немцы издеваются, бьют резиновыми дубинками в г. В., попавших в плен красноармейцев. При освобождении села Буреломы я видел убитого мальчика 6 лет, на груди которого была доска с надписью „сын партизана“.

Осатаневший враг рвется в глубь Кавказа, к нашей любимой реке Волге. Но мы не допустим нем-

цев поганить Волгу, не дадим поживиться бакинской нефтью.

От вас, товарищи земляки, работники тыла требуется максимальная помощь фронту. Знайте, что фронт не только там, где пылает зарево войны. Фронт—и на заводе, и в колхозе. Каждый снаряд, каждый сверхплана, каждый лишний килограмм хлеба—новый удар по врагу. Я обращаюсь к моим односельчанам из д. Березовка работать лучше, помогать Красной Армии с каждым днем все больше.

За образцовое выполнение приказов командования я награжден медалью „За отвагу“. Клянусь вам, что и впредь приложу все силы и способности для того, чтобы внести свою долю в общее дело разгрома гитлеризма.

Военфельдшер Н. Беляев.

## Отомстим гитлеровцам

Доблестные бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота героически защищают родную землю от фашистских людоедов. Сотни тысяч и миллионы поганых фрицев уже нашли себе могилу на советской земле. Недалеко то время, когда армия фашистских людоедов будет окончательно разгромлена и коричневая чума уничтожена.

Мы, призванные в ряды Красной Армии, чтобы защищать советскую родину, с каждым днем совершенствуем свою боевую выучку и сделаем все, жизнью своих не пожалеем, для счастья любимой родины.

Я теперь стал команди-

ром. Мои лучшие товарищи приняты кандидатами в члены ВКП(б). В моем взводе в партию принято десять лучших бойцов. Из них четверо (т.т. Шукин, Селезнев, Мягков, Раимов) приняты в члены ВКП(б). Среди принятых в партию имеются награжденные орденами и медалями.

Боевую правительственную награду медаль „За отвагу“ получил и я. В ответ на это поклялся еще крепче бить фашистских разбойников, мстить им за кровь и слезы единокровных братьев, добиться полного разгрома гитлеровцев в 1942 году.

Лейтенант М. Тараканов.

## Вместо письма

Ты просишь писать тебе часто и много, Но редки и коротки письма мои: К тебе от меня—не простая дорога, И много писать мне мешают бои!

Враги недалеко. И в сумке походной Я вачатых писем десяток ношу.

Но все же я выберу часик свободный, Настроюсь и сразу их все допишу!

Поверь, дорогая,—тебе аккуратно, Длиннущие письма пишу я... во сне,

И кажется мне, что сейчас же обратно,

Ответы, как птицы, несутся ко мне.

Но враг недалеко, и спим мы немного,—

Нас будит работа родных батарей...

У писем моих—не простая дорога

И ты не проси их „ходить“ поскорей.

Пускай эта песенка—вместо письма,

Что в ней не сказал я,—придумай сама,

И утром ее, напевая без слов,

Ты знай, что я твой, что я жив и здоров!

Красноармеец Леонид Терновский.

## Социалистическое соревнование в школе

Лукояновская средняя школа № 2, неплохо подготовилась к учебному году. В школе проведен ремонт мебели, побелка, застекление, на первое время вывезены дрова. Созданы все условия для нормальных занятий.

С первых же дней учебы в школе развернулось социалистическое соревнование за высокое качество учебы и отличную дисциплину. Соцдоговора заключены как между классами, так и между отдельными учащимися. Это соревнование дает неплохие результаты. Во всех классах проведены контрольные работы по русскому языку и арифметике. Проверка этих работ показала хорошие знания учащихся.

Дисциплина учащихся на уроках и в перемену—хорошая. Начали работать кружки внеклассного чтения. Кроме того, ежедневно после уроков во всех классах проводятся читки газет, используется газета „Пионерская правда“ и наиболее интересный материал из других газет.

Школа проявляет заботу о детях фронтовиков. Детям фронтовиков, эвакуированным и особо нуждающимся выданы одежда и белье.

Несколько осложняет работу недостаток учебников и тетрадей. Полностью обеспечены учебниками III класс, несколько нехватает во 2-м и 4-м классах, а I класс обеспечен учебниками только на 76 проц. Школой выполнен план закупки подержанных учебников, но число учеников в классах увеличилось, что не было принято во внимание.

Наряду с учебной учащиеся начальных классов продолжают оказывать помощь колхозам в завершении уборочных работ. Они приняли активное участие в фронтовой декаде. Выходя в поле после уроков, учащиеся 1—4 классов за период с 1-го по 10 сентября собрали на полях Лукояновского колхоза „Вперед“ 121 кг. колосьев. Продолжают работать на полях учащиеся старших классов.

Можно с уверенностью сказать, что в этом году средняя школа № 2 не ослабит темпы, а будет работать значительно лучше.

## Обмолотить хлеб быстро и без потерь

Колхозы убирают богатый урожай. Необходимо добиться того, чтобы он был убран и обмолочен в кратчайший срок и без потерь.

Первое правило успешной уборки—молотьба с подвоза из бабок и копен. Та часть хлеба, которая не попадает сразу из бабок на молотилку, должна немедленно скирдоваться. Такая организация даст возможность вести молотьбу в любую погоду. При сухой погоде обмолот ведется главным образом с подвоза. После дождей, когда снопы еще влажные и должны просохнуть, молотьбу ведут со скирд, снимая и оставляя для просушки верхний намоченный слой снопов.

Молотилки должны работать с максимальной нагрузкой, не менее 20 часов в сутки. Для ускорения работы на молотьбе должны быть использованы и комбайны после окончания ими уборки. Их надо использовать в первую очередь для молотьбы мелких и разбросанных скирд. Необходимо также организовать молотьбу катками и вручную—цепями.

Очень много потерь зерна бывает при неправильной и невнимательной регулировке механизмов молотилки. Зерно выбрасывается из молотилки вместе с соломой и половой и остается частично в колосьях. Все это легко устранимо. Неполный обмолот колосьев устраняют подтягиванием деки барабана, а отход зерна в полу уменьшением вентиляции.

Большое дело правильно построить ток для зерна и организовать на нем работу. В каждой бригаде должен быть крытый ток. Размеры его должны быть строго рассчитаны в соответствии с количеством поступающего зерна, учитывая, что задержка зерна на току более 10 дней после обмолота или уборки комбайнами запрещена. За это время зерно нужно обработать зерноочистительными машинами и просушить, чтобы его можно было ссыпать на хранение без риска порчи. Для просу-

шки зерно расстилают на току тонким слоем (10—15 см.) и периодически перелопачивают.

В случае дождливой погоды необходимо организовать просушку зерна на зерносушилках и в приспособленных для этого отапливаемых помещениях. Такая сушка повышает качество зерна и семян. Надо добиться, чтобы в зерносушилках сквозь слой зерна проходило как можно больше сухого, нагретого воздуха. Это достигается хорошим действием вентиляции внутри сушильной камеры. Отработанный и увлажненный воздух должен быстро удаляться из камеры и заменяться потоком нового сухого, нагретого воздуха. Многие колхозные сушильщики делают грубейшую ошибку, считая, что важно только поднять температуру внутри сушилки, не заботясь о вентиляции. У них получается не сушилка, а баня: зерно находится все время в застойном, теплом и влажном воздухе, запаривается и погибает.

Нагрев семенного зерна не должен быть выше 40° Цельсия, а продовольственного—45—50°.

Если нет сушилок и невозможно построить их, то выбирают помещение с печью, отводят печные газы по борозу, прокладываемому в помещении, делают отверстия для притока воздуха и отводящие вентиляционные отверстия и устраивают стеллажи для размещения зерна. Можно поступить еще проще: расстлать зерно просто на полу в хорошо отапливаемом помещении, периодически перелопачивая слой зерна. Но и при этом необходимо обеспечить хорошую вентиляцию помещения.

Сохранить каждый грамм урожая—такова задача, поставленная Великой Отечественной войной. Этого требует фронт, наши бойцы и командиры, беззаветно сражающиеся с озверелым врагом.

Д. Слободчиков,  
нач. отдела зерновых культур  
Наркомзема СССР.

Ответственный редактор К. И. ПОЛУЭКТОВ.

**ВЕТОШКИНСКИЙ**  
сельскохозяйственный техникум  
продолжает прием студентов на 1942—43  
учебный год до 25 сентября с. г.

Срок обучения в техникуме 3 года.

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже НСШ. Окончившие в 1941 и 1942 гг. сельской школы средней школы принимаются без испытаний. Также без испытаний в техникум принимаются лица, окончившие 8 и 9 классы средней школы и демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике. Приемные испытания производятся в период с 20-го по 25-е сентября.

Отличники НСШ, а также сдавшие испытания по 3-м предметам на отлично и 1-му на хорошо обеспечиваются государственной стипендией. При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие. Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х руб.

Прием заявлений производится по 20 сентября.

К заявлению должны быть приложены:

а) свидетельство об образовании;

б) справка о годе рождения;

в) справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять: п/о Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум.

ДИРЕКЦИЯ.